Примерные задания

ЗАДАЧИ

для областного (краевого, республиканского) этапа

XII Всероссийской олимпиады школьников по экономике

7 задач, 150 баллов





Время написания 120 минут





















                                                                                                   Шифр

	Задача №
	
1
	
2
	
3
	
4
	
5
	
6
	
7
	Итого

	Кол-во

баллов
	
	
	
	
	
	
	
	


Таблица заполняется жюри! Никаких пометок быть не должно!!!

Задача 1 (20 баллов). 
Спрос на продукцию фирмы линеен. Известно, что потребители откажутся от приобретения продукции, если ее цена составит более 24 рублей, а эластичность спроса по цене в любой точке можно рассчитать по формуле: 
е = 1 – 48/Q. 

Определите величину спроса при цене P = 8.

Задача 2 (20 баллов). 
Фирма-монополист, функция выручки которой имеет вид TR = 2Q(5-Q) , производит 2,5 ед. продукции. Известно, что при таком объеме производства переменные затраты фирмы равны 
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, постоянные затраты - 
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, а предельные затраты положительны. Должен ли измениться объем производства фирмы, если она стремиться к максимуму прибыли при условии, что функция предельных затрат является возрастающей функцией по Q. Получит ли фирма-монополист при оптимальном объеме производства положительную экономическую прибыль?

Задача 3 (25 баллов).

На рынке присутствуют два покупателя. Первый покупатель готов покупать любое количество товара по цене 4 рубля, а второй покупатель готов покупать 5 единиц товара по любой цене.  Функция предложения обладает постоянной ценовой эластичностью в каждой точке, равной единице. На рынке сформировалась равновесная цена равная 8 рублям. Определите объем продаж, цену, уплачиваемую потребителем, а также цену, получаемую продавцом, если: 

А) ранее существовавший количественный налог в размере 16 рублей на каждую единицу товара, накладываемый на производителя, снижен до уровня 8 рублей за каждую единицу;

Б) ранее существовавший количественный налог в размере 16 рублей на каждую единицу товара, накладываемый на производителя, снижен до уровня 4 рубля за каждую единицу;

Замечания: условия пунктов А и Б не связаны друг с другом. Все изменения рассматривать происходящими независимо и только по отношению к первоначальному состоянию.

Задача 4 (20 баллов).

Норма обязательных резервов составляет 5%. Обязательные резервы банка «Крахинвест» равны 60 тысяч долларов. Как изменятся кредитные возможности банка и предложение денег со стороны всей банковской системы, если вкладчик Вадим Николаев заберет со счета 30 тысяч долларов на покупку автомобиля в следующем месяце, а вкладчик Николай Вадимов заберет со счета 10 тысяч долларов для хранения денег дома под подушкой?

Задача 5 (20 баллов).

Общая численность населения в стране равна 150 млн. чел. Численность трудоспособного населения составляет 60% от общей численности населения. Численность впервые появившихся на рынке труда составляет 5% от численности трудоспособного населения страны. Численность фрикционных безработных равна 6 млн. чел., численность структурных безработных 4 млн. чел. Численность циклических безработных в экономике составляет 10 млн. чел. Численность занятых в экономике составляет 60 млн. чел. Фактический ВВП составляет 3333 млрд. долл.

Найдите потенциальный ВВП, если известно, что коэффициент Оукена равен 2.

Задача 6 (25 баллов).

На рисунке изображены графики функций общей выручки и общих издержек некоторой фирмы:



Укажите на графике объем выпуска продукции, при котором прибыль  фирмы максимальна, а также определите, следует ли фирме покидать отрасль в краткосрочном периоде.  Подробно объясните процесс решения.

Задача 7 (20 баллов).

Господин Обезьянкин потребляет только два товара: яблоки и бананы, расходуя на них весь свой доход. Господин Обезьянкин, будучи HomoEconomicus, исследовал свою функцию спроса на бананы и получил зависимость объема спроса от цены бананов (
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1) Помогите господину Обезьянкину, являющемуся HomoEconomicus, определить его функцию спроса на яблоки.

2) Определите эластичность спроса на яблоки по цене яблок и доходу
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